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Ｈ３１．２ 実施  国語・算数アンケート 結果の分析 

アンケート結果がまとまりました。今年度は３度のアンケートにご協力いただき，あり

がとうございました。全体及び学年別の集計結果を載せてありますので，ご覧ください。 

分析については、各項目の表の下に記載しています。 

【授業についてのアンケート】 

☆１年生☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 
算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ７８％ ２２％ ０％ ５ 月 ７８％ ２２％ ０％ 

９ 月 ５６％ ４４％ ０％ ９ 月 ７８％ ２２％ ０％ 

２ 月 ４４％ ５６％ ０％ ２ 月 ４４％ ５６％ ０％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 ８９％ １１％ ５ 月 １００％ ０％ 

９ 月 １００％ ０％ ９ 月 ８９％ １１％ 

２ 月 ８９％ １１％ ２ 月 １００％ ０％ 

☆２年生☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 
算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ７３％ ２０％ ７％ ５ 月 ６７％ ３３％ ０％ 

９ 月 ６７％ ２７％ ６％ ９ 月 ７３％ ２７％ ０％ 

２ 月 ６０％ ４０％ ０％ ２ 月 ７３％ ２３％ ０％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 １００％ ０％ ５ 月 ８０％ ２０％ 

９ 月 ９３％ ７％ ９ 月 ８７％ １３％ 

２ 月 ９３％ ７％ ２ 月 ９３％ ７％ 

 

  



☆３年生☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ６７％ ３３％ ０％ ５ 月 ６０％ ４０％ ０％ 

９ 月 ３６％ ６４％ ０％ ９ 月 ５７％ ３６％ ７％ 

２ 月 ５７％ ２９％ １４％ ２ 月 ６４％ ２９％ ７％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 １００％ ０％ ５ 月 １００％ ０％ 

９ 月 １００％ ０％ ９ 月 ９３％ ７％ 

２ 月 １００％ ０％ ２ 月 ９３％ ７％ 

 

 

☆４年生☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ８％ ９２％ ０％ ５ 月 ５８％ ３３％ ９％ 

９ 月 ２５％ ７５％ ０％ ９ 月 ２５％ ７５％ ０％ 

２ 月 １４％ ８６％ ０％ ２ 月 ６７％ ３３％  

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 １００％ ０％ ５ 月 １００％ ０％ 

９ 月 １００％ ０％ ９ 月 １００％ ０％ 

２ 月 １００％ ０％ ２ 月 １００％ ０％ 

 

 

☆５年生☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ４２％ ５０％ ８％ ５ 月 ５０％ ４２％ ８％ 

９ 月 １７％ ８３％ ０％ ９ 月 １７％ ８３％ ０％ 

２ 月 ３３％ ６７％ ０％ ２ 月 ４２% ５０％ ８％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 ９２％ ８％ ５ 月 ８３％ １７％ 

９ 月 ９２％ ８％ ９ 月 ９２％ ８％ 

２ 月 ８８％ １２％ ２ 月 ９２％ ８％ 

  



☆６年生☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ２０％ ８０％ ０％ ５ 月 ３０％ ５０％ ２０％ 

９ 月 ２０％ ８０％ ０％ ９ 月 ２０％ ８０％ ０％ 

２ 月 ２０％ ７０％ １０％ ２ 月 ３０％ ６０％ １０％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 ９０％ １０％ ５ 月 ９０％ １０％ 

９ 月 ９０％ １０％ ９ 月 ９０％ １０％ 

２ 月 ９０％ １０％ ２ 月 ９０％ １０％ 

 

☆全 校☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ４９％ ４８％ ３％ ５ 月 ５８％ ３７％ ５％ 

９ 月 ３８％ ６１％ １％ ９ 月 ４６％ ５３％ １％ 

２ 月 ３９％ ５７％ ４％ ２ 月 ５６％ ４０％ ４％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 ９５％ ５％ ５ 月 ９２％ ８％ 

９ 月 ９６％ ４％ ９ 月 ９２％ ８％ 

２ 月 ９４％ ６％ ２ 月 ９４％ ６％ 

 

○「国語の勉強は好きですか？」という質問に対し，「好きな勉強と好きでない勉強がある」

と答えた児童が低学年を中心に増えました。“好きではない”の理由として、「漢字や長い

文章を書くことが好きではない」と答える児童が多い傾向にあります。逆に、“好き”とい

う理由として「漢字が書くのが好き。」や「物語を読むのが好き。」という理由も多く、好

き嫌い（得意・不得意）が分かれる児童が多いことがわかります。 

今回も学年ごとの学習活動別の結果を一覧表にしてまとめています。「どのような活動が

好きですか？」のアンケート結果を参照してください。 

 

○授業が「わかりやすい」という回答は国語、算数ともに９４％でした。学習内容が難し

くなっていくなかで、“わかりやすい”と答えた児童数が年間を通して減ることがなく、大

きな変動がありませんでした。 

単元を見通した授業計画や1時間の授業スタイルの確立、安心したコース別の学習形態

などが、“わかりやすい”という評価に繋がっているのではないかと捉えることができます。 

一方で、“わかりづらい”という児童が０ではないということを意識しなければなりませ

ん。“学習内容自体に困難さを感じている”や“教える先生が変わった時にわかりやすさが

変わる”という記述や感想がありました。引き続き、個に応じた指導や複数体制の強みを

生かした指導をより計画的・効果的に行っていくことを大切にしていければと思いますの

で、分析結果を日常の指導に少しでも活かしていたけたらと思います。 



【国語の学習では、どのような活動が好きですか？】 

《１～3年生》 

番号 質問項目 
学年 1年生 2年生 3年生 

回答 好き 好きではない 好き 好きではない 好き 好きではない 

１ 
教科書の文を 

  音読すること 

5月 ７８％ ２２％ ５３％ ４７％ ６７％ ３３％ 

9月 ７８％ ２２％ ６７％ ３３％ ７９％ ２１％ 

2月 ６７％ ３３％ ５３％ ４７％ ７９％ ２１％ 

２ 
感想を書く事など

の作文を書くこと 

5月 ８９％ １１％ ６０％ ４０％ ４７％ ５３％ 

9月 ４４％ ５６％ ７３％ ２７％ ５０％ ５０％ 

2月 ７８％ ２２％ ６０％ ４０％ ５０％ ５０％ 

３ 
視写（写し書き）を 

    すること  

5 月 ８９％ １１％ ５３％ ４７％ ５３％ ４７％ 

9月 ７８％ ２２％ ７３％ ２７％ ３６％ ６４％ 

2月 ６７％ ３３％ ６７％ ３３％ ５０％ ５０％ 

４ 
自分の考えたこと

を発表すること 

5月 100％ ０％ ６０％ ４０％ ６０％ ４０％ 

9月 ７８％ ２２％ ６０％ ４０％ ８６％ １４％ 

2月 ７８％ ２２％ ５３％ ４７％ ５０％ ５０％ 

全

校 
質問項目 

学年 全校 

回答 好き 好きではない 

１ 教科書の文を音読すること 

5月 ６０％ ４０％ 

9月 ６７％ ３３％ 

2月 ６１％ ３９％ 

２ 感想を書く事などの作文を書くこと 

5月 ５８％ ４２％ 

9月 ５１％ ４９％ 

2月 ５４％ ４６％ 

３ 視写（写し書き）をすること      

5 月 ６２％ ３８％ 

9月 ６４％ ３６％ 

2月 ５８％ ４２％ 

４ 自分の考えたことを発表すること 

5月 ５９％ ４１％ 

9月 ６４％ ３６％ 

2月 ５７％ ４３％ 

５ グループで話し合ったり調べたりして発表すること 

5月 ７５％ ２５％ 

9月 ８５％ １５％ 

2月 ８３％ １７％ 

６ 友達の話を聞いて、考えること  

5 月 ７４％ ２６％ 

9月 ７４％ ２６％ 

2月 ７５％ ２５％ 

７ 漢字を書いたり 読んだりすること  

5 月 ７１％ ２９％ 

9月 ７２％ ２８％ 

2月 ６７％ ３３％ 

８ 色々な言葉を知ること（辞典を引いて調べる） 

5 月 ７９％ ２１％ 

9月 ８１％ １９％ 

2月 ８２％ １８％ 

９ 読書をすること 

5月 ７８％ ２２％ 

9月 ８１％ １９％ 

2月 ８１％ １９％ 



５ 
グループで話し合ったり 

調べたりして発表すること 

5 月 100％ ０％ ４７％ ５３％ ７３％ ２７％ 

9月 100％ ０％ ７３％ ２７％ ８６％ １４％ 

2月 ８９％ １１％ ７３％ ２７％ ７１％ ２９％ 

６ 
友達の話を聞いて、 

   考えること  

5 月 ５６％ ４４％ ７３％ ２７％ ６７％ ３３％ 

9月 ６７％ ３３％ ６７％ ３３％ ８６％ １４％ 

2月 ７８％ ２２％ ８７％ １３％ ７９％ ２１％ 

７ 
漢字を書いたり  

読んだりすること  

5 月 ８９％ １１％ ８７％ １３％ ７３％ ２７％ 

9月 100％ ０％ ８７％ １３％ ７１％ ２９％ 

2月 ８９％ １１％ ５３％ ４７％ ６４％ ３６％ 

８ 
色々な言葉を知ること
（辞典を引いて調べる） 

5 月 ８９％ １１％ ６７％ ３３％ ８０％ ２０％ 

9月 ６７％ ３３％ ８７％ １３％ ９３％ ７％ 

2月 ８９％ １１％ ８０％ ２０％ ８６％ １４％ 

９ 読書をすること 

5月 ８９％ １１％ ７３％ ２７％ ９３％ ７％ 

9月 ８９％ １１％ ８７％ １３％ ９３％ ７％ 

2月 ８９％ １１％ ８７％ １３％ ８６％ １４％ 

《４～６年生》 

番号 質問項目 
学年 ４年生 ５年生 ６年生 

回答 好き 好きではない 好き 好きではない 好き 好きではない 

１ 
教科書の文を 

  音読すること 

5月 １７％ ８３％ ６７％ ３３％ ９０％ １０％ 

9月 ５０％ ５０％ ２５％ ７５％ ７５％ ２５％ 

2月 ５０％ ５０％ ５８％ ４２％ ６０％ ４０％ 

２ 
感想を書く事など

の作文を書くこと 

5月 ５８％ ４２％ ５０％ ５０％ ５０％ ５０％ 

9月 ２５％ ７５％ ５０％ ５０％ ６０％ ４０％ 

2月 ４２％ ５８％ ５８％ ４２％ ４０％ ６０％ 

３ 
視写（写し書き）を 

    すること  

5 月 ８３％ １７％ ５０％ ５０％ ５０％ ５０％ 

9月 ７５％ ２５％ ５８％ ４２％ ６０％ ４０％ 

2月 ７５％ ２５％ ５０％ ５０％ ４０％ ６０％ 

４ 
自分の考えたこと

を発表すること 

5月 ３３％ ６７％ ６７％ ３３％ ４０％ ６０％ 

9月 ５８％ ４２％ ５０％ ５０％ ５０％ ５０％ 

2月 ４２％ ５８％ ６７％ ３３％ ６０％ ４０％ 

５ 
グループで話し合ったり 

調べたりして発表すること 

5 月 ６７％ ３３％ ９２％ ８％ ９０％ １０％ 

9月 ７５％ ２５％ ９２％ ８％ ９０％ １０％ 

2月 ９２％ ８％ 100％ ０％ ８０％ ２０％ 

６ 
友達の話を聞いて、 

   考えること  

5 月 ９２％ ８％ ８３％ １７％ ７０％ ３０％ 

9月 ８３％ １７％ ７５％ ２５％ ６０％ ４０％ 

2月 ８３％ １７％ ５０％ ５０％ ７０％ ３０％ 

７ 
漢字を書いたり  

読んだりすること  

5 月 ７５％ ２５％ ５０％ ５０％ ５０％ ５０％ 

9月 ７５％ ２５％ ５８％ ４２％ ４０％ ６０％ 

2月 ８３％ １７％ ６７％ ３３％ ５０％ ５０％ 

８ 
色々な言葉を知ること
（辞典を引いて調べる） 

5 月 100％ ０％ ５８％ ４２％ ９０％ １０％ 

9月 ８３％ １７％ ６７％ ３３％ ８０％ ２０％ 

2月 ９２％ ８％ ６７％ ３３％ ８０％ ２０％ 

９ 読書をすること 

5月 ８３％ １７％ ７５％ ２５％ ５０％ ５０％ 

9月 ７５％ ２５％ ８３％ １７％ ５０％ ５０％ 

2月 ８３％ １７％ ９２％ ８％ ４０％ ６０％ 



【国語について】 

・「読書を好き」と答える児童が年間を通して８０％前後を維持しました。教室に置く本を読み物

が中心に揃えていただいたことも要因かもしれません。 

・「グループで話し合ったり調べたりして発表すること」を好きだと感じている児童が今回も８０％

を越えました。学習活動の中にグループでの話し合いを効果的に組み込むと活気のある授業になる

のではないかと考えます。何を話し合わせるのか、話し合いの進め方や役割分担を明確にすること

で、より一層充実した話し合い活動を取り入れていきましょう。 

・その反面、「発表すること」を好きではないと答えた児童が多くいました。安心した学級の雰囲気

のもと、発表することに対して自信をつけさせていく手立てを継続していければと思います。 

・感想を書くことなどの作文が年間を通して好きではないという児童が多かったです。日常から身

近な題材や「誰かに伝えたい！」という目的意識をもった作文活動（日記）にコツコツ取り組む等

の工夫を取り入れてもいいかもしれません。 

 

 

※後日、各学年の個人の記述や細かいデータを各担任の先生にお渡しします。 

 他の皆さんについては、同じものを回覧しますので、ご確認下さい。 


